

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.592

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Jueves 10 de Marzo de 1938

Número suelto: 15 céntimos

Apartado de Correos 147

Los facciosos han acusado el golpe que recibieron al hundirse el pirata "Balears" con la ofensiva por el Este. Nuestra fe en la victoria, sin embargo, sigue incommovible

Declaraciones del Secretario general de la U. G. T.

Orden y disciplina en la retaguardia y en la producción

La cualidad esencial y de más alto valor del discurso del jefe del Gobierno, doctor Negrín, que tan elogiosamente ha sido comentado por la Prensa de todos los países democráticos, es su absoluta coincidencia con el pensamiento del pueblo español en estos trascendentales momentos. Bien lo demuestran las opiniones expuestas por los representantes de organizaciones y partidos. Publicamos hoy la del secretario general de la U. G. T., compañero Rodríguez Vega, quien, acerca del llamamiento del presidente del Consejo para que se intensifique la producción, dice lo siguiente:

—A la Unión General de Trabajadores, que viene prestando su colaboración incondicional a todos los Gobiernos del Frente Popular desde que estalló la criminal subversión fascista, tiene que parecerle bien la preocupación que tan reiteradamente viene manifestando el presidente de nuestro Gobierno del Frente Popular para que se intensifique la producción, por estimar que ésta es una de las condiciones más precisas para poder alcanzar y asegurar, cuanto antes, la victoria.

En el discurso del presidente, compañero Juan Negrín, se recoge lo que vienen siendo consignas permanentes de esta Central Sindical para que todos sus militantes y organizaciones cumplan con los deberes que la guerra impone a todos y ofrezcan cuanto son y cuanto valen a las tareas por la intensificación de la producción.

Para demostrar hasta qué grado está identificada la Unión General con el discurso del presidente del Gobierno, en todo lo que respecta a la producción, bastará señalar que de su discurso se han sacado motivos para la edición de doce carteles que serán divulgados por toda la España republicana, en los cuales se registra el pensamiento que ha expuesto en torno a la intensificación de la producción.

—¿Cómo cree usted que responderán los obreros de su organización al llamamiento del presidente?—preguntamos.

—Como siempre—afirma el camarada Rodríguez Vega—. Nuestras organizaciones responderán al llamamiento del presidente acatando el cumplimiento del deber y acatando cuantas disposiciones emanen del Gobierno tendientes a articular la economía y a multiplicar la producción en la medida que lo exige la guerra, y con el pensamiento puesto siempre en los que en las trincheras saben darlo todo por defender la libertad.

La Unión General, desde su Pleno extraordinario del mes de octubre del año pasado, tiene concretado su pensamiento en pocas palabras. Entonces se acordó que la Unión destacaba su firme resolución de colaborar con el Gobierno del Frente Popular, para que en la retaguardia y en todas las manifestaciones de la producción se imponga aquel orden y aquella disciplina que, salvando en todo momento las conquistas del proletariado, tienden a subordinar todas las actividades y energías al objetivo único de ganar la guerra, como condición indispensable para acelerar la victoria y asegurar la independencia de España.

Consecuentes con este principio, nuestras organizaciones no tienen más que esa orientación. Mas por si esto fuera poco, no más tarde que ayer nuestro Comité Nacional, reunido en sesión extraordinaria, acordó la constitución de Comisiones de vigilancia, organismos de mero significado sindical, que, sin representar una interferencia ni una perturbación en la dirección de las Industrias y en la legislación del Gobierno, procuren por todos los medios velar por que se asegure la intensificación de la producción, excitando constantemente la emulación de los trabajadores en el cumplimiento de su deber. El mismo Comité ha acordado sancionar con medidas de carácter sindical a quienes por negligencia o una mala voluntad no cumplan con este imperioso deber, que en estos momentos incumbe a toda retaguardia productora.

Finalmente, interrogado respecto a las medidas que considera más urgentes por parte de los sindicatos para ayudar al Gobierno, opina:

—En primer lugar, una solución, en la medida que sea posible, al problema de abastecimiento, y un reajuste de salarios con directrices generales del Gobierno.

A este respecto, la U. G. T. acaba de manifestarse por que los trabajadores de las Industrias que desempeñan un trabajo que tengan una especial atención por el Gobierno en el régimen de abastecimiento. Con esta medida estimamos que puede alcanzarse mucho.

Por último, la Unión General se ha expresado y se expresa por la necesidad de llegar a una coordinación inmediata entre la acción del Gobierno y de los Sindicatos para poder canalizar todas sus energías de acuerdo con las directrices del Gobierno y de la Unión General, que viene manifestándose en una identificación absoluta. He ahí, en líneas generales, contestas a sus preguntas.

Aparte de ellas tenemos especial interés en registrar que en el Comité a que venimos haciendo referencia se ha reiterado, por unanimidad, la adhesión de la Unión al presidente del Gobierno del Frente Popular. La clase trabajadora ve en el presidente, don Juan Negrín, al hombre que, con una política firme, no vacilará en ningún momento hasta no haber aplastado al fascismo en nuestro país, asegurando con ello las conquistas populares sobre las cuales pueda ocurrir el proletariado hacia sus aspiraciones de clase.

Las conversaciones anglo-italianas suscitan varias preguntas en las Comunas

Londres.—En la Cámara de las Comunas preguntó el diputado laborista, Wedgwood, si el Gobierno, en sus conversaciones con Roma, iba a pedir que terminasen las romas de material de guerra italiano a España.

El diputado Butler recordó que la política del Gobierno inglés era obtener la adhesión general al acuerdo de No intervención, y agregó que sobre este asunto había un intercambio completo de informaciones entre el ministro de Negocios Extranjeros y el embajador de Roma sobre todas las cuestiones que competen al embajador.

El laborista Wedgwood suscitó la cuestión de Etiopía y pidió que en ningún caso llegaran las conversaciones anglo-italianas a entregar

una parte cualquiera del territorio del Gobierno italiano.

El liberal Sinclair pregunta si el Gobierno británico, comprometido a no reconocer ninguna anexión de territorios adquiridos por medios contrarios al Convenio, pensaba reconocer la conquista de Etiopía.

El jefe del Gobierno contestó que Inglaterra está comprometida ciertamente por el texto del Convenio, pero que otras naciones firmantes.—Fabra.

Partido Socialista Obrero Español

Aviso a los socios del Circulo Socialista del Museo

Teniendo esta junta directiva necesidad de comunicarle asuntos de gran interés para los mismos, relacionados con el donativo S. I. S., se les convoca para que se presenten por esta secretaria los días 11 y 12 del presente mes, de 19 a 20.—Por la directiva, el presidente,

Los Plenos Poderes al Gobierno francés

Chautemps ha presentado esta mañana la dimisión colectiva del Gabinete



León Blum ha recibido el encargo de reemplazar a Chautemps



París.—Ayer tarde reunió la minoría socialista, a la que se dio cuenta de la entrevista celebrada por sus delegados con el jefe del Gobierno. Acordóse evitar la responsabilidad de provocar una crisis y atenerse a la decisión que adoptara la delegación de izquierdas, que fué el oponerse a la concesión de plenos poderes a un Gobierno en el que no tiene representación. Ahora bien; estaría dispuesto a ejercerlos en un Gobierno presidido por uno de sus miembros.

Seguramente volvió a reunirse la minoría socialista, haciendo suya la decisión tomada por la delegación de izquierdas, y acordando redactar una moción en este sentido. Además, de ella se dio cuenta al señor Chautemps.

A las seis y media de la tarde reunió el Gobierno en el Hotel Matignon, preparando el debate de hoy. La reunión terminó a las doce de la noche.

LAS PETICIONES DEL PROLETARIADO FRANCÉS

París.—Durante todo el día los delegados de las Secciones sindicales iban acudiendo al Hotel Matignon para entregar sus peticiones al presidente del Consejo.

Todas ellas, redactadas en parecidos términos, reclamaban la ejecución del programa de la concentración popular, es decir, las peticiones para los viejos trabajadores, el Estatuto moderno del trabajo, realización de las grandes obras públicas, creación de los fondos nacionales de pagos, que no se derogue la semana de 40 horas, mantenimiento del respeto a los derechos adquiridos y a la libertad sindical, control de contrataciones y despidos y escala nivel de salarios.

Además, se manifestaban contra las debilidades y complacencias observadas en el asunto del C. S. A. R., protestando a la vez contra el aumento del coste de la vida.

Por la tarde, numerosos grupos de delegados sindicales se estacionaron frente al Hotel Matignon y fueron requeridos por la Policía para que abandonasen aquellos lugares, a cuyas indicaciones los reunidos se disolvieron.—Fabra.

UN CHOQUE ENTRE DOS SECTORES DERECHISTAS

París.—A la salida de una reunión de la agrupación derechista que preside el diputado parisiense Testinier, se produjo un choque con miembros del partido fascista de Doriot, que había celebrado otra reunión en un salón vecino.

Resultaron heridas levemente varias personas.—Fabra.

La sesión de esta mañana en la Cámara francesa

París.—El señor Herriot declaró abierta la sesión de la Cámara a las nueve y treinta.

Asistieron cuatrocientos diputados. El presidente del Consejo, señor Chautemps, pide inmediatamente la palabra y sube a la tribuna.

«Tengo apenas cuatro días—dice el jefe del Gobierno—pedí a esta Asamblea dos votaciones de confianza difíciles, y tanto la Cámara como el Senado me concedieron una confianza unánime.

Pero se han producido oscurecidas que exigen aclaraciones complejas. Ciertos problemas plantean cuestiones delicadas.

No tengo orgullo; pensaba marcharme sin hacer ruido; pero después de celebrar conversaciones con diversas personas he creído más constitucional presentar a la Cámara, y por ella al país, dichas aclaraciones, tanto más necesarias después de los rumores catastróficos que presentan al Gobierno

como arrojado por los acontecimientos.

El Tesoro no tiene dificultades inmediatas.

Los vencimientos están asegurados por anticipos de varios miles de millones.

¿Puede dudar alguien que la emisión de 3.000.000.000 ó el empréstito de Defensa Nacional serán cubiertos ampliamente?

¿Crisis de cambios? No más que antes.

Los cambios se han mostrado estables hasta hace tres días.

El Gobierno puede hacer frente fácilmente a la oscilación de los cambios de estos últimos días. El problema que le preocupa, no es nuevo; León Blum lo expuso el año pasado. No es posible continuar pidiendo prestado 38 ó 40 mil millones cada año, aumentando la Deuda en 2.000 millones de intereses. Cuando Jorge Bonnet vino de Washington, expuso esta tarea y agradeció a mis amigos socialistas que se asociaron entonces a ella. El presupuesto fué equilibrado. La primera etapa. Ha sido creada la Caja Autónoma y el Parlamento ha querido darle un carácter sagrado. Hay que procurar fondos y el medio de proporcionarlos garantías consiste en que la política general del Gobierno asegure ampliamente las demás facilidades del Tesoro. Si el empréstito de la Caja no quedara asegurado, ello constituiría una derrota ante el extranjero. En un sólo semestre hemos emitido cuatro empréstitos; el ritmo de los gastos militares ha pasado de 1.600.000.000 de francos a 3.200.000.000. El retraso en los cobros y el aumento de los gastos ha obligado al Gobierno a recurrir a la cuenta de anticipos del Banco. Todo eso es normal. Había 5.000.000.000 legitimamente a disposición del Tesoro, pero preocupado por las consecuencias psicológicas de los anticipos, pensé en reembolsarlos inmediatamente con las primeras disponibilidades de la Caja, a fin de demostrar el deseo de resurgimiento del país. No había en ello nada de catastrófico. Formulé entonces exigencias que provocaron emociones ilegítimas. No he pensado servir del Poder más que en interés del país. He oído hablar de un Gobierno de Thorez a Reynaud, de un Gobierno del Frente Popular o de un Gobierno de salud pública. Se trataba de mi muerte. Hacer circular tales rumores es desprestigiar a un Gobierno y pensó en poner al día el abrigado de los incidentes de una sesión.

El ministro de Hacienda preparó proyectos de resurgimiento económico y financiero, que no podían molestar a ningún partido. En cuanto a los plenos poderes están justificados en materia financiera, porque el crédito público sufre los resultados de tales debates.

Recuerda que hoy debía ser presentado el proyecto sobre el retiro de los trabajadores ancianos y las indemnizaciones familiares, y añade:

«No podía proclamar a la vez nuestro deseo de economía y presentar proyectos que signifiquen gastos de miles de millones. Pido, como hace un año lo pidió Blum, que se tenga confianza en el Gobierno. Viejos y campesinos tendrían que esperar más todavía si no nos ponemos de acuerdo. Del mismo modo no he pedido la supresión de la semana de cuarenta horas en las fábricas que trabajan para la defensa nacional, sino que fuesen tenidas en cuenta las ideas de la comisión de encuesta para evitar una producción escasa y el paro.»

Y he llegado al último problema: Pedí una atmósfera de apaciguamiento social, hice un llamamiento a patronos y obreros. Hay huelgas, que hace falta saber terminar. En medio de una Europa en armas, hay que demostrar que Francia desea aumentar sus energías y su potencia. Ninguna de mis exigencias podía, pues, chocar con las doctrinas de ciertos partidos. Por esto hago mi último llamamiento a la Cámara. Si mis amigos de la mayoría no se creen en condiciones de responder a él, será de ello las consecuencias políticas más claras. ¿Modificación de la mayoría?

«¿Quiénes son capaces de creer en una unión si se cambia de mayoría? Las controversias se encontrarán en lugar de apaciguarse. Rechazo el argumento de que mis proyectos debilitarían la independencia de uno de los partidos de la mayoría.

En ciertos momentos, todo Gobierno tiene que escoger entre los intereses de un partido y los de la patria y debe estar orgulloso de haberse decidido por los últimos. Nada de los proyectos del Gobierno choca con la conciencia republicana, pero no se pueden conceder plenos poderes a un Gobierno de base muy estrecha. No puedo combatir este argumento, muy fuerte para mí. Si queréis ampliar las bases del trabajo nacional cedérselo mi puesto con gran alegría. Declaré hace días, que habíase formado un Gobierno de base reducida, aceptaba por anticipado ser pido-

La recaudación por impuestos y contribuciones sigue en alza

Con relación a igual mes del año anterior, el aumento total alcanza la cifra de 75.501.767 pesetas

Barcelona.—Por la Subsecretaría de Hacienda se ha facilitado la siguiente nota:

«La recaudación por todos conceptos verificada durante el mes de febrero último sigue acusando notoria y sostenida progresión, especialmente en aquellas contribuciones e impuestos que de modo más racional pueden tomarse como exponente y reflejo del mejoramiento de las condiciones económicas del país y de la normalización de los servicios administrativos.»

Con relación a igual mes del año anterior, el aumento total de la recaudación asciende a 75.501.767 pesetas, bien entendido que al citarlo no se han tenido en cuenta ingresos que, como los procedentes de crecimientos de ejercicios cerrados de época corriente, no constituyen una recaudación real y efectiva, sino que son el resultado de operaciones obligadas por la liquidación de atenciones producidas en el ejercicio anterior, pues de haberlo de otro modo, esto es, teniendo en cuenta, el aumento subiría a 181.435.368 pesetas. Este aumento es general y se distribuye por provincias en la forma siguiente:

Albacete, 527.193 pesetas; Alicante, 815.806; Almería, 243.229; Barcelona, 15.129.305; Castellón, 477.048; Ciudad Real, 1.746.267;

Cuenca, 1.287.876; Gerona, pesetas 1.905.824; Jaén, 681.760; Lérida, 815.845; Madrid, 4.396.828; Murcia, 398.367; Cartagena, pesetas 1.605.300; Tarragona, 101.376; Valencia, 1.213.392; Caspe, pesetas 93.604.

Únicamente la provincia de Guadalajara ofrece una baja de pesetas 165.003.

Existe igualmente aumento considerable en tabacos, 23.706.900 pesetas, y en Timbre, 20.708.750. Como índice interesante y significativo de la marcha persistente hacia la normalidad administrativa y económica, conviene señalar que acusan alza notable las contribuciones territorial, industrial y de utilidades, los impuestos de derechos reales, transportes, patentes de automóviles, alumbrado, cervezas, azúcares, aduanas y la renta de Timbre y de tabacos.

La simple enunciación de estos conceptos muestra el fundamento del optimismo con que puede considerarse la marcha de la recaudación, no tan sólo desde el punto de vista de la efectividad fiscal, sino también, y sobre todo, por lo que revela y promete en cuanto al aumento de la producción y a la mejora en la situación social y económica en el territorio sometido al Gobierno legítimo de la República.—Fabra.

soteado por mis compañeros, a los que habría abierto el camino.

Recientemente, durante el debate sobre política exterior, tuve el honor de reunir la unanimidad de la Cámara, diciéndola que hacía falta asegurar nuestra fuerza y nuestra unión. Será un honor para el Gobierno haber elevado al máximo la fuerza del Ejército, pero ello no basta para la fuerza de Francia. Hace falta la unión de los franceses. Si éstos quieren encarnizarse, lanzándose mutuamente sus divergencias, sentirán profunda alegría al salir del Poder y esto sólo será un pequeño sacrificio que habrá hecho por la más noble de las causas.

Terminado el discurso, el señor Chautemps abandona la tribuna y el salón de sesiones, sin volver al banco del Gobierno.

Al salir invitó a sus colegas a que le siguieran.

El señor Herriot levanta la sesión, y los miembros del Gobierno se trasladaron al Palacio del Eliseo para entretener al presidente de la República la dimisión colectiva del Gabinete.—Fabra.

CHAUTEMPS PRESENTA LA DIMISION DEL GOBIERNO

París.—El señor Chautemps, acompañado de todos sus colegas, llegó a las once menos veinte de la mañana al Palacio del Eliseo.

A las once y veinte, los ministros dimisionarios salían del Eliseo, excepto el señor Chautemps, que continuaba conferenciando con el jefe del Estado.—Fabra.

«MARCHO SIN INTENCION DE VOLVER», HA DICHO CHAUTEMPS.—LA ACTITUD DE LOS SOCIALISTAS

París.—Al abandonar el Eliseo, el señor Chautemps fué abordado por los periodistas, uno de los cuales expresó su deseo de verle de nuevo al frente del Gobierno.

El presidente dimisionario, contestó: «Marcho sin intención de volver.» Refiriéndose a la sesión parlamentaria, añadió: «Creía anoche que el jefe de la minoría socialista, Serol, hablaría después de mi declaración. Vi esta mañana que no parecía desearlo, y por eso abandonamos el banco de Gobierno. No tenía en modo alguno el debate, pero no quería molestar a mis colegas. Me siento tal vez fatigado, pero de ningún modo triste.»—Fabra.

HAN COMENZADO LAS CONSULTAS

París.—El presidente de la República ha abierto las consultas, y el señor Chautemps, con los presidentes de las Cámaras.—Fabra.

LOS RADICALES SOCIALISTAS ESTAN AL LADO DE CHAUTEMPS Y SU GOBIERNO

París.—El grupo radical-socialista de la Cámara se reunió después de la sesión y votó por unanimidad una moción de confianza al Gobierno y a Chautemps.—Fabra.

UN GOBIERNO DE FRENTE POPULAR FIDEL LOS COMUNICISTAS...

París.—El Buró Político del Partido Comunista ha dirigido una carta al Partido Socialista pidiéndole que se reúna inmediatamente el Comité de Unión de ambos partidos.—Corresponde a los dos partidos—dice la carta—obrar en común para defender la cohesión de las fuerzas de la clase obrera democrática. Pensaréis seguramente como nosotros que una sola solución es posible a la crisis actual: La formación de un Gobierno a imagen del Frente Popular, resuelto a aplicar íntegramente el programa del Frente Popular.

...Y QUE ESTE PRESIDIDO POR UNO DE SUS HOMBRES. ANADEN LOS SOCIALISTAS

París.—El grupo socialista parlamentario se ha reunido y se ha pronunciado por la formación de un Gobierno del Frente Popular, presidido por un socialista.—Fabra.

LA F. REPUBLICANA CENSURA AL JEFE DEL GOBIERNO

París.—El Grupo Parlamentario de la Federación Republicana ha publicado un comunicado en el que declara que en un momento particularmente grave el jefe del Gobierno ha desertado de su deber.

Afirma que se ha faltado a la regla más esencial del régimen parlamentario, ya que una votación ha debido sancionar el debate iniciado en la Cámara a petición suya.—Fabra.

LEON BLUM RECIBE EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

París Urgente.—El presidente de la República ha encargado a León Blum la formación del nuevo Gobierno.—Fabra.

Donativo para la D. E. C. A.

Madrid.—El Sindicato del Tráfico parte ha hecho un donativo de 33.000 pesetas con destino a las atenciones de la D. E. C. A. provincial.

El testamento de Schuschnigg, por Buff



© Archivos Estatales, cultura.gob.es

VIDA SINDICAL

Sindicato Nacional Ferroviario, U. G. T.

Manifiesto del Consejo Obrero del Norte, Octava Zona

El Consejo Obrero del Norte, del Sindicato Nacional Ferroviario, ha dirigido un Manifiesto a los compañeros de la Octava Zona, en el que se hacen reflexiones muy oportunas en los actuales momentos, y excita a todos al cumplimiento de sus deberes, en evitación de desgracias y destrozos en el material, haciendo ver que se trata de un servicio de guerra, por lo que los obreros del carril han de esforzarse en conseguir el mayor rendimiento de su trabajo en beneficio de la guerra, ya que si los soldados derrochan heroísmo en los frentes de batalla, en los frentes de trabajo no se pueden abandonar los puestos sin grave responsabilidad.

Repite lo ya dicho en reciente nota, de que será inflexible este Consejo Obrero con los afiliados que no obren disciplinadamente, en cuanto al orden sindical se refiere, estimulando al efecto a los organismos rectores del ferrocarril y colaborando, si preciso fuese, con los tribunales competentes en la sustanciación de responsabilidades y sus sanciones.

Añade que las dificultades con que se tropieza para el desempeño de un buen servicio, por la falta de materiales, hay que contrarrestarlas con un exceso de celo en el trabajo, supliendo con nuestro esfuerzo lo que nos falte en el orden material, ya que así contribuiremos grandemente a ganar la guerra.

Expone que tanto los compañeros que ejercen los cargos técnicos como los que están en los puestos secundarios, en su mayoría, concuerdan en espíritu de empresa y creen terminar su deber en la limitación de sus horas de servicio. Unos y otros están equivocados, pues de unos y de otros se precisa un mayor rendimiento, esperando de unos que acoplen sus conocimientos técnicos a la situación forzosa creada por la guerra, y por

medio de La Constructora Valenciana, sito en la calle del Mar, número 57, Valencia, con arreglo al siguiente orden del día:

Constitución de la mesa de discusión.
Lectura del acta del último Pleno.

Dar cuenta de la suspensión del último pleno del mes de octubre.
Dar cuenta de la confección de la bandera.

Necesidad de poner en vigor los acuerdos de la Asamblea del mes de septiembre del pasado año.
Reforma de Reglamento.

Necesidad de que todas las secciones tengan su Reglamento de carácter interno y debidamente legalizado su situación en la Delegación Provincial de Trabajo.

Estudiar el procedimiento adecuado para intensificar la producción en todos aquellos trabajos que sean para guerra.

Gestiones de la Comisión Ejecutiva.
Preguntas de los representantes.
Proposiciones de los mismos.

Por la importancia de los asuntos a tratar, esperamos no falte la representación de ninguna de las Secciones de este Sindicato.—El secretario, Francisco Barot.

Grupos Sindicales

GRUPO SINDICAL SOCIALISTA DEL TRANSPORTE

(Este Grupo Sindical celebrará junta general el día 11 del corriente, a las siete de la tarde, en su domicilio social, Cirilo Amorós, 54 (Agrupación Socialista).)

Por la importancia de los asuntos a tratar, se ruega a todos los afiliados la más puntual asistencia, ya que serán sancionados con arreglo al reglamento todos los que no justifiquen debidamente su ausencia.—El Comité.

Avisos

ASOCIACION DE FUNCIONARIOS PUBLICOS, U. G. T.

Donativos hechos por esta Asociación
Para gastos de guerra, 10.000 pesetas.
Para el Socorro Rojo Internacional, 2.000.
Para el Comité de Defensa Pasiva, 2.000.
Para Asistencia Social Provincial, 2.000.

Para la suscripción de la Asociación Prensa, para compra cemento refugios, 1.000.
Para la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, 318.
Campaña de Invierno, 7.140'60. Total, 24.458'60 pesetas.

CONSEJO ADMINISTRATIVO DE BARBEROS, U. G. T. C. N. T.

El Consejo Administrativo de Barberos, de esta ciudad, pone en conocimiento del público en general, y de los compañeros barberos en particular, que a partir de hoy la oficina y todas las acciones correspondientes al mismo, quedan instaladas en la plaza de Canalejas, número 2, primero.—Por el Consejo, el secretario.

TEATRALERIAS

Eslava

UNA FUNCION, CUYO IMPORTE SE DESTINA A LA ADQUISICION DE DOS AMBULANCIAS

Ayer tarde se celebró en el Eslava una extraordinaria función, cuyo importe íntegro se destina a engrasar la suscripción abierta por el Consejo Provincial, para la adquisición de dos ambulancias con destino al Hospital Provincial.

El Comité de Trabajo del Eslava, Soler-Mari, el elenco artístico y los autores respondieron a la llamada del presidente del Consejo, organizando la función de ayer, en la que se representaron las obras de Enrique Beltrán y Benito Galiano, «¿Qué más da...» y «La gata y el ovej», en las que consiguieron un éxito todos los intérpretes, especialmente Salvador Soler y Mingolitos Leal.

El público llenó por completo el teatro. Asistieron casi todas las autoridades locales.

Partit Valencianista d'Esquerra

Per el present, se vos convoca al Congrés Nacional del Partit, que es celebrará el proper diumenge dia 13, a les 10 del matí, en el lloc del Casal «El Poble», carrer d'Españero, núm. 17.—El Consell Nacional.

PERDIDA

Cartilla militar a nombre de Manuel Blanco Loreda, deudor al mercado Colón a calle Caceres. Se gratificará a quien la entregue en calle Pelayo, 2.

VIDA LOCAL

CONSEJO PROVINCIAL

CONSEJERIA DE PROPAGANDA, ECONOMIA Y ESTADISTICA

Gran función benéfica para mañana tarde en el teatro Apolo

Organizada por Miguel de Molina y el Consejo Obrero del teatro Apolo, cuya recaudación INTEGRA se destina a la suscripción PRO-AMBULANCIAS HOSPITAL PROVINCIAL, patrocinada por el Consejo Provincial de Valencia.

POESIAS, DANZAS, CANTOS, ALEGRIA

Esta Consejería, en atención al ofrecimiento tan desinteresado por los notables y aplaudidos artistas Miguel de Molina y Amalia de Isaura y el Consejo Obrero del teatro, espera de nuestro querido público coopere con su asistencia a este homenaje artístico, cuyos beneficios económicos van destinados a un fin tan plausible como humanitario.

A la función, que empezará a las seis en punto de la tarde, no debe faltar ningún ciudadano comprometido con tan humana finalidad.

Tribunal de Justicia Militar de la demarcación de Levante

VISTA DEL JUICIO CONTRA UN TENIENTE DE ASALTO

Ayer, día 9, a las diez de su mañana, se reunió el Tribunal Permanente de Justicia Militar de esta demarcación, presidido por el Mayor Jurídico don Emilio Valldecabres Malra, y constituido por los vocales: militar, coronel de Artillería don Vicente Fornals Bort, y comisario, don Fernando Mira Rubio, para ver un juicio por abandono de servicio contra el teniente de Asalto don Manuel Margarita Cortés.

Actuó el nuevo fiscal de esta demarcación teniente auditor don Angel Puyuelo Villacampa, y la defensa estuvo a cargo del letrado de este Ilustre Colegio don José Cano Coloma. Ambos, en brillantes discursos, cumplieron su cometido, solicitando el fiscal la pena de muerte, y la absolución la defensa.

La sentencia, que se notificó acto seguido al encausado, no se hará pública hasta ser aprobada por el excelentísimo señor general comandante militar de la plaza y el comisario delegado de Guerra de la misma.

Comisaría General de Seguridad

SERVICIOS POLICIAOS

Se nos han enviado, para su publicación, las siguientes notas:

«Los agentes de la Brigada Social han practicado registros en estos últimos días, respondiendo a la campaña emprendida por la Comisaría general contra acaparadores y elementos derechistas, con el siguiente resultado:

En el domicilio de José Izquierdo Jorba, calle Villa Carmen, de Godella, han sido encontradas 42 monedas de cinco pesetas, 55 de dos pesetas, 26 de una peseta y cuatro monedas de oro, una pistola con un funda, marca Star, calibre 6'35, con un cargador de balas del 7'65, tres cargadores más con sus dotaciones del 6'35, una caja de cápsulas del 6'35, una escopeta del calibre 20, marca «Wichtwoocbas», con cartuchos en número de cartuchos; tres paquetes de azúcar, un dráculi y 40 kilos de embutidos.

En el domicilio de Luis Moreno Pastor, sito en el camino de Madrid, número 521, aparecieron 43 sacos de arroz cacahuta de 70 kilos cada uno, mil kilos de maíz y 15 sacos de cacahut de 35 kilos cada uno.

En la casa de Francisco Moreno Pastor, hermano del anterior, también han aparecido 700 kilos de maíz, diez sacos de arroz de un peso de 60 kilos cada uno, 21 de salado de 32 kilos, 400 kilos de cacahuet, cinco sacos de trigo de 60 kilos, dos sacos de alubias, dos 70 kilos y 27 cartuchos de escopeta tipo central, del calibre 17.

En el domicilio de José Martínez Figueroa han sido hallados ocultos un revolver sin licencia, con los anteriores, y un uniforme de teniente de la guardia civil.

En Mislata, calle de Pérez Galadí, número 38, domicilio de Amparo Soriano Luna, un revolver con cartuchos de 6'35.

En el trato número 7, 136, donde habita Salvador Rodríguez Sanfrancisco, se encontró una pistola con la numeración tachada, calibre 7'65, fabricación S. A. Armas (Guernica), con nueve cápsulas y una cinta metálica.

En el camino de Madrid, 478, donde vive José María Codones Moreno, una escopeta de dos cañones, tipo central, del calibre doce, marca Eibar, número 1.308, con varios cartuchos para la misma y un paquete completo de militar.

En el camino de Madrid, 478, donde vive José María Codones Moreno, una escopeta de dos cañones, tipo central, del calibre doce, marca Eibar, número 1.308, con varios cartuchos para la misma y un paquete completo de militar.

En el camino de Madrid, 478, donde vive José María Codones Moreno, una escopeta de dos cañones, tipo central, del calibre doce, marca Eibar, número 1.308, con varios cartuchos para la misma y un paquete completo de militar.

En el camino de Madrid, 478, donde vive José María Codones Moreno, una escopeta de dos cañones, tipo central, del calibre doce, marca Eibar, número 1.308, con varios cartuchos para la misma y un paquete completo de militar.

En el camino de Madrid, 478, donde vive José María Codones Moreno, una escopeta de dos cañones, tipo central, del calibre doce, marca Eibar, número 1.308, con varios cartuchos para la misma y un paquete completo de militar.

En el camino de Madrid, 478, donde vive José María Codones Moreno, una escopeta de dos cañones, tipo central, del calibre doce, marca Eibar, número 1.308, con varios cartuchos para la misma y un paquete completo de militar.

En el camino de Madrid, 478, donde vive José María Codones Moreno, una escopeta de dos cañones, tipo central, del calibre doce, marca Eibar, número 1.308, con varios cartuchos para la misma y un paquete completo de militar.

En el camino de Madrid, 478, donde vive José María Codones Moreno, una escopeta de dos cañones, tipo central, del calibre doce, marca Eibar, número 1.308, con varios cartuchos para la misma y un paquete completo de militar.

En el camino de Madrid, 478, donde vive José María Codones Moreno, una escopeta de dos cañones, tipo central, del calibre doce, marca Eibar, número 1.308, con varios cartuchos para la misma y un paquete completo de militar.

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática.—Responsable, Enrique Rambal.—6 tarde y 10 noche: Gran acontecimiento. «Los cuatro jinetes del apocalipsis», de Blasco Ibañez. Grandioso éxito.

APOLO.—Grandes funciones de variedades selectas. Hoy y todos los días, 6 tarde y 10 noche: Gran éxito de Teresita Martín, Dorita Martínez, Rosario Guerra, Mary Loren, Bailis Raga, Josephine Wells, Billy Wells, Orquesta Iris, Amalia de Isaura y Miguel de Molina.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas.—Responsable, Eduardo Gómez.—6 tarde y 10 noche: La super-revista «Las tocas». Exitos fantásticos de esta compañía. Lujosa presentación. Todos los días, tarde y noche, «Las tocas». Extraordinario éxito.

ESLAVA.—Compañía de comedias.—Responsable escénico, Soler Mari. Primera actriz, Millagros Laal.—6 tarde y 10 noche: «¿Qué más da?»

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Responsable, Vicente Mauri.—6 tarde y 10 noche: «Los chamarreros». Grandioso éxito.

SERRANO.—Compañía de zarzuela.—Responsable, Pepín Fernández.—Hoy, a las 6 tarde: «Los gavilanes», por Rega, Navalon, Wieden, Agullar, Guajardo, Fernández, Murillo y Baraja.—10 noche: «La doncella se divierte». Con la imitación de Murillo a Miguel de Molina. «La corte de Faros», por Barbatroja, Fonor, Trujillo, Navalon, Vitiaba, Baraja, Murillo y Villanate.

EDEEN CONCERT.—Todos los días 4'30 tarde y 10 noche: Gran programa de Variedades selectas.

SECCION CINES

LIRICO.—Sesión desde las 4'30 a las 12.—«Falsedad del billete falso». «Variedad musical». «Piel roja». «Dibujos animados». 2.ª semana de «Rosas negras». Gran éxito de Ibertad, por Lillian Harvey y Willy Fritz. Grandiosa película basada en un episodio revolucionario de Finlandia, altamente social. Un hombre que sacrifica su bienestar y su amor por conseguir la liberación de su pueblo. Es la mejor producción, en su clase, de la temporada actual.

RIALTO.—Tercera semana de éxito creciente de «La tragedia de Louis Pasteur», por Paul Muni, en español.

OLYMPIA.—«Ayer como hoy», por Wallace Berry y Lionel Barrimore.

CAPITOL.—«Vanessa», completando otros asuntos cortos.

TYRIS.—«Viva el amor» y «Monstruo al acecho», en español.

SUIZO.—«Vaya niña» y «Cada una por azar», en español.

GRAN TEATRO.—«La novia de la suerte» y «La herencia», por Kay Francis, en español.

GRAN VIA.—Segunda semana de «Bajo dos banderas», por Claudette Colbert, y «Granaderos del amor», en español.

METROPOLO.—«El marido de mi novia» y «El pequeño gigante», en español.

AVENIDA.—«Angel del arroyo» y «Ep busca de una canción», en español.

GOYA.—«La madre», por Francisca Gaal y «La ciudad de cartón», por Catalina Bárcena, en español.

PALACIO.—Segunda semana de «El capitán Blood», completando otros asuntos cortos.

POPULAR.—«Lo quiso el destino» y «Hija de la fortuna», en español, por Shirley Temple.

MUSEO.—«Una avería en la línea» y «Tango en Broadway», en español, por Carlos Gardel.

IDEAL.—«Suicida con un espá» y «Agente especial», en español, por Bette Davis y George Brent.

MUNDIAL.—«Una semana de felicidad», por Raquel Rodrigo, y «Su vida privada», por Kay Francis, las dos en español.

VALENCIA.—«Cautivo del deseo» y «Rosario la cortijera», en español.

JERUSALEN.—«La generalita» y «Deseo», en español, por Mariene Dietrich y Gery Cooper.

GINER.—«Hubo que casarnos» y «Caso perro aullador», en español.

FONTANA ROSA.—Señales de 4'30 a 12 noche.—«Momentos de España núm. 2», reportaje de actualidad. «Puente a la vista», dibujo Popeye. «La simpática huerfanita», por Shirley Temple y John Boles, en español. La estupenda super-comedia musical «En persona», por la célebre bailarina Ginger Rogers, con George Brent, en español.

SOROLLA.—Hoy colosal programa.—Continúa de 4'30 tarde a 12 noche.—«Aurora de esperanzas», soberbia producción española de gran éxito, interpretada por Félix de Pomés y Enriqueta Soler. «El terror de los bandidos», por el intrépido caballista Tom Tyler. Completando el programa un bonito dibujo.

DORE.—Sesión continua de 4'30 a 12.—«El asesino invisible», en español, por Walter Abel y Margot Graham. «El sombrero de copa», por Fred Astaire y Ginger Rogers.

LIRICO
SEGUNDA SEMANA de clamoroso éxito de
ROSAS NEGRAS

VALENCIA - CASTELLON - ALICANTE
MURCIA - ALBACETE - CATALUÑA
PODRAN ADMIRAR
"Galas Españolas 1938"
Presentadas por el genio gitano
MIGUEL DE MOLINA
"PRIMAVERA 1938"

En la Casa de la Justicia
EL REGRESO DEL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA
Cmandancia militar
A PRESENTARSE

Esta mañana regresó de Barcelona el presidente de esta Audiencia, don José Rodríguez Olazábal, a quien acompañaban el fiscal jefe de la misma, don Eugenio Olabarría, y el secretario particular del presidente, señor Valero Insa, y el secretario de la Fiscalía, don Manuel Asegurado.

CISTALS
FARMACIA AURELIO GAMIR
VALENCIA

LIRICO
MUY PRONTO EN ESTE SALON
"Nuestro culpable"
La última creación de Ricardo Núñez
Producción española

Estilográficas muy bien CRUMIERE

Archivos Estatales cultura gobes



EL DE ANOCHE

Ejército de Tierra

ESTE.—A primera hora de hoy el enemigo inició en las zonas de este Ejército la ofensiva que venía preparando desde que concluyó la batalla de Teruel. El ataque lo llevó en tres direcciones, asistido por grandes masas de aviación y artillería y con auxilio de muchos tanques.

En una de las direcciones logró ocupar el pueblo de Fuenteduros; en otra, en el sector de Rudilla, tomó el vértice Cruz Santa y en otra, por la parte de Vivel del Río, las tropas leales lograron contener el ataque en Mirabueno.

En las proximidades de la ermita de San Gregorio, nuestras ametralladoras derribaron un aparato de caza enemigo.

CENTRO.—En el sector de La Granja, los facciosos ocuparon el Puerto de Reventón, Malagosta y Risco de los Claveles.

En los demás frentes, sin novedad.

Ejército del Aire

La aviación negra continúa su plan criminal de bombardear las poblaciones civiles

En el ataque aéreo verificado ayer por los facciosos sobre Puebla de Híjar, quedó destruido el hospital, pereciendo ciento cinco de los enfermos que en él se hallaban.

Anoche fueron bombardeados por dos aparatos San Vicente de Caldera, Amalia y Coll de Balaguer y otros pueblos próximos a Tarragona.

Hoy, a las once de la mañana, fué bombardeado Reus, siendo las víctimas veinticinco muertos y cincuenta heridos.

A las 2'30 de la tarde, Tortosa, donde hubo dieciocho muertos y cincuenta heridos.

En Reus quedaron destruidas 18 casas, y en Tortosa, dos. Nuestra aviación realizó anoche y hoy varios servicios sobre objetivos militares en el frente del Este.—Febus.

Commemoración de la victoria de Guadalajara

EN EL ACTO, QUE REMEMORA TAMBIEN LA JORNADA INTERNACIONAL DE LA MUJER, SE PRONUNCIARON FERVIDOS DISCURSOS EN HONOR DE NUESTROS COMBATIENTES Y DE INDALECIO PRIETO, «UNA FIGURA CUMBRE DEL MUNDO»

Madrid.—En la Delegación de las Brigadas Internacionales se celebró anoche un acto conmemorativo de la victoria de Guadalajara, en marzo de 1937, y de la Jornada Internacional de la Mujer. Concurrieron el coronel de artillería Gil, el teniente coronel Ortega, el concejal López y López, el miembro del Comité Provincial del Partido Comunista Alcantara, el diputado Miguel San Andrés y otras personalidades.

Vittori, en nombre de los internacionales, agradeció la concurrencia de las personalidades citadas, y expresó la significación de los hechos que se conmemoraban.

Ahilia Perayta, por las mujeres antifascistas, expuso el significado de la Jornada Internacional femenina, y abogó por la emancipación de la mujer, que ha de ser preparada adecuadamente para desempeñar su misión en la sociedad futura que se está forjando en España.

Alcantara dijo que la victoria de Guadalajara demostró la capacidad de nuestro Ejército al convertir de atacado en atacante, y los italianos, que querían tierras de labranza, encontraron tierra de sepultura. Rinde homenaje a Antonio Portero, que murió en la conquista de Triunquera, y que simboliza con «Pasiónaria» la capacidad de la mujer en nuestra lucha; pero hay que estudiar—dijo—por qué nuestro Ejército no ha obtenido victorias definitivas.

Miguel San Andrés afirmó que la victoria de Guadalajara demostró que el Ejército triunfa cuando tiene Estados Mayores a quienes obedece, libertándolos de tutelajes políticos y partidistas. En Guadalajara nos hizo falta la gasolina gastada alegremente en meses anteriores. Con ella hubiéramos llegado hasta Zaragoza.

Rinde homenaje a nuestra Marina, que ha realizado una labor callada obedeciendo los órdenes de Prieto, que es una figura cumbre del mundo. Cuando la posibilidad de vencer fué segura, nuestros marinos se lanzaron al ataque y hundieron al «Baleares». Todos los antifascistas lo celebran, pero han olvidado a los héroes de aquel destructor que en el puerto de Muel se hundió con su tripulación formada, al grito de «¡Viva la República!», después de proteger el salvamento de los dirigentes políticos y sindicales.

Sobre la jornada de la Mujer, dijo que la histórica intransigencia de España ha tenido relegada a la

mártir. Han expresado su agrado por las cordiales relaciones de las organizaciones obreras. También se han visto muy complacidos por el funcionamiento de las industrias controladas por los obreros y por la unidad existente en la reorganización.

En el acto de despedida celebrado en la Casa del Pueblo, Amblard ha dicho: «Nosotros, que representamos al pueblo trabajador francés, os prometemos ejercer cada día más nuestra influencia cerca del Gobierno de nuestro país para que os preste su ayuda moral y material. Esta es la voz de 1.250.000 trabajadores hermanos.»

José López y López, en representación del Arte de Imprimir y como consejero del Ayuntamiento de Madrid, se congratuló de las palabras del compañero parisino e hizo votos por que pronto sea una realidad.

Los representantes de los Sindicatos franceses mostraron por último su satisfacción por la decisión de la U. G. T. de apoyar en el próximo Congreso Internacional el ingreso de los Sindicatos soviéticos en la F. S. I.—Febus.

Se reúne el C. Provincial de Madrid

Madrid.—El Consejo provincial de Madrid ha celebrado sesión ordinaria. Se discutieron y aprobaron diversos asuntos de trámite.

La Corporación acaudalada dirige telegramas de felicitación al jefe de la Flota republicana, al consejero de la marina y al ministro de Defensa Nacional por la reciente victoria de nuestra Escuadra.

Va a aprobarse un detector contra gases tóxicos

Madrid.—Se ha reunido el Comité local de Defensa Pasiva contra aeronaves, bajo la presidencia del alcalde.

Se dio cuenta de la favorable marcha de la suscripción pública abierta para las atenciones de este Comité.

También se dio cuenta de hallarse en construcción veinticinco refugios.

Quedó enterado el Comité de haber sido entregado por el jefe de Sanidad un aparato original detector polivalente contra gases tóxicos, construido en el Laboratorio municipal de Madrid y que supera a cuantos funcionan en el extranjero. Ha sido enviado al Gabinete técnico para realizar las pruebas correspondientes.

De Cataluña

LA U. G. T. RATIFICA SU LEAL COLABORACION AL GOBIERNO

Barcelona.—En la Presidencia del Consejo se ha recibido una carta del secretario general del Comité Nacional de la U. G. T., de España, en la que traslada al jefe del Gobierno el acuerdo adoptado por unanimidad en la reunión extraordinaria del Comité Nacional de aquel organismo, y que dice así: «Reunido el Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores de España, con carácter extraordinario, acordó dirigir un saludo al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros y a su Gobierno, manifestándole su vez más su leal colaboración, al objeto de ganar la guerra y reconstruir la economía de nuestra patria.»—Febus.

XV ANIVERSARIO DE LA MUERTE DEL «NOY DEL SUCRE»

Barcelona.—La mayoría de los periódicos dedican sentido recuerdo al líder sindicalista «Noy del Sucre», con motivo de cumplirse el décimoquinto aniversario de su muerte.

LO QUE PUBLICA LA «GACETA»

Barcelona.—La «Gaceta» publica una orden de trabajo nombrando jefe del Servicio de Informaciones sociales y económicas del Departamento a don José Viadú Vall.

Por otra orden de Agricultura se dispone que por la Comisión Nacional de Ordenamiento de Cultivos se proceda a fijar las cantidades de siembras necesarias de todas las clases para la agricultura de la zona leal en el próximo año agrícola.

CONTESTACION DE LA FLOTA A LA FELICITACION DE LAS CORTES

Barcelona.—El señor Martínez Barrio ha recibido del jefe y del Comisario político de la nota republicana el siguiente telegrama: «Al recibir el mando de la Flota leal la felicitación del presidente del Parlamento español, expresión genuina del sentir de nuestro gran pueblo, manifestamos vivamente nuestra gratitud hacia las Cortes de la República en nombre de cuantos han tomado parte en el afortunado combate naval. Llena de orgullo nuestro corazón de españoles auténticos tan preciosa y valiosa felicitación, que nos obliga más aún a cumplir con nuestro deber en defensa de España y de las instituciones del pueblo.»

VISITA DE INSPECCION

Barcelona.—El consejero de Obras públicas de la Generalidad, acompañado del ingeniero del departamento, efectuó una visita de inspección a la carretera de Ma-

dríd. Tuvo ocasión de comprobar el curso de las obras que se están realizando en el río Besòs y variantes de Arenys de Mar y Calles.

A su regreso se dedicó al estudio de varios asuntos en el despacho de la Consejería.

CONFERENCIA

Barcelona.—Esta mañana el consejero de Gobernación ha celebrado una larga entrevista con el director general de Industrias.

DEVOLUCION DE VISITA

Barcelona.—El presidente del Tribunal de Casación y el Pleno del Tribunal de Epinay y alta tracción, de Cataluña, devolvieron la visita que le hizo hace unos días el Pleno del Tribunal de Epinay central.

Del Extranjero

EL COMUNICADO DE LAS CONVERSACIONES ITALOPOLACAS

Roma.—El comunicado sobre las entrevistas de Beck con Mussolini y Ciano se limita a declarar, en los acostumbrados términos protocolarios, que han sido examinados los problemas que interesan a ambos países, habiéndose comprobado la identidad de puntos de vista, y que este examen continuará por la vía diplomática.—Febus.

EL CERRILLINO DE GOEBELS

Berlín.—Goebels ha pronunciado un discurso sobre «La Prensa desde el punto de vista alemán e internacional».

Atacó el principio de libertad de Prensa de las democracias occidentales, y dijo que de continuar el salvajismo de dicha Prensa, los periódicos alemanes serán invitados a entablar una polémica.—Febus.

DEL BOS CONFERENCIA CON EL ENBAJADOR SOVIETICO

París.—El señor Delbos ha recibido al embajador de la U. R. S. S., Souritz, con el que celebró una detenida conferencia.—Febus.

LOS JAPONESES SIGUEN AMORAZANDO A LOS CHINOS

Shanghai.—Los invasores japoneses han hecho extensiva la censura a las Agencias que suministran información a los periódicos chinos.—Febus.

SE SOLUCIONA LA CRISIS PARCIAL BELGA

Bruselas.—El ministro de Obras Públicas, Berlot, se ha encargado internamente de la cartera de Hacienda por dimisión de De Man.—Febus.

LA PERSECUCION A NIEMOLLER SIGUE PROVOCANDO PROTESTAS

París.—Firmado por el arzobispo de Canterbury, primado de Inglaterra; el arzobispo de Upsal, primado de Suecia; el metropolitano Germano, arzobispo de Thyatis, y el pastor Boegner, presidente de la Federación Protestante de Francia, y el profesor Brown, de Nueva York, presidente del Consejo Económico de las Iglesias Cristianas, se ha dirigido a Hitler y al ministro de Justicia y Cultos de Alemania un telegrama en el que expresan la ansiedad ante la prolongación de la detención del pastor Niemoller en poder de la Policía, sin tener en cuenta la sentencia dictada por el Tribunal que lo juzgó.

Deploran la grave medida tomada contra un hermano cristiano, al que sus jueces pusieron en libertad después de un proceso regular.—Febus.

Jornal Internacional de la Mujer

Del 13 al 20 de marzo.—Semanas del combatiente.

Obreros, campesinos, intelectuales, mujeres!

El domingo día 13 se celebrará un homenaje a nuestro Ejército Popular en el teatro Olympia, a las diez de la mañana. Que nuestros combatientes se sientan ayudados de una forma efectiva por nuestra retaguardia.

Antifascistas, demosmos al Gobierno del Frente Popular que somos dignos de nuestro heroico Ejército!

Audid todos al homenaje al Ejército en el que intervendrán varios oradores del Frente Popular!

Por el Comité provincial: La Secretaría general.

Pérdida

Se ruega a quien haya encontrado una cartera entre Valencia y Venta Quemada, con documentos y carnet núm. 21 de Izquierda Republicana, a favor de un vecino de Siete Aguas, que la entregue en Valencia, calle de Jesús, número 68, tercero, o la devuelva al dueño del interesado, dándose un recibo. El que no se ha dado se le dará en un momento oportuno.

DESDE SAGUNTO

Los Sindicatos locales, U. G. T. y C. N. T. se dirigen al S. R. I.

En el número de «El Mercantil Valenciano» apareció días pasados una nota en la que, según se desprende de ella, el Socorro Rojo Internacional hace pública una suscripción con el fin de obsequiar a los heroicos obreros de la Siderúrgica con una bandera.

Por lo que toca a estos Sindicatos, vemos con simpatía todo lo que conduca a armonizar como tiene por lema las organizaciones a la que todos los trabajadores de esta fábrica pertenecemos; lo que sí tenemos que decir es a los camaradas de quien ha partido la iniciativa, que sin que sirva esto de agravio para nadie, los obreros de la U. G. T. y C. N. T., creen que no son momentos oportunos para honrarlos tanto, puesto que nuestro lema es obrar y callar; pero, como decimos, todavía queda camino a recorrer, y nosotros agradeceríamos que esos dineros se emplearan en cosas más positivas en beneficio de la guerra, pues aunque de todos es sabido nuestros esfuerzos y sacrificios, nunca llegamos a creer que puedan ser tan grandes como el de nuestros hermanos en las trincheras.

Estamos acostumbrados, como anteriormente decimos, a trabajar y sufrir en un profundo silencio, frente a las agresiones de que somos víctimas por la acción negra y la marina del crimen, nos levantamos a volver y ogemnos la herramienta pensando en nuestros hermanos del frente y con más en tusismo (si cabe) continuamos el trabajo. Nada nos arredra ni nos ostreame; apreciamos nuestra industria como algo de nuestra vida. Cuando, ella como nosotros, sufrimos el desgano de alguna parálisis, con dolor e indignación recogemos a nuestros hermanos y, llenos de gresca y de sangre, repantamos las heridas que a nosotros mismos los constantes bombardeos le han ocasionado.

Hemos callado, y continuamos en el silencio más profundo, y de nuestros labios no saldrá un sí de dolor.

Nadie comprende nuestra desolación, pero con todo lo que sufrimos no creemos que realicemos un esfuerzo sobrehumano para hacernos acreedores de tal recompensa. Simplemente cumplimos con nuestro deber. Pasó el tiempo de la palabrería y llegó el de las realizaciones sin jactancia de que somos superiores a cualquiera de nuestros hermanos de producción.

Por eso es nuestro lema el silencio, y el incremento de la producción diariamente; esto ha sido el anhelo y seguirá siendo de los trabajadores de la Siderúrgica.

No queremos sean interpretadas nuestras líneas en un sentido opuesto al que es nuestro deseo.

El Comité de Enlace.—M. Mosque.—A. Blasco.

Círculo Socialista de la Vega Baja

(JOSE MARIA ORENSE, 36)

Por la presente se convoca a todos los afiliados a este Círculo para la Junta general ordinaria que se celebrará el próximo día 13, a las cuatro de la tarde, con el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.

Informe del Comité.

Dación de cuentas.

Disciplina y conducta de algunos afiliados.

Nueva organización interior del Círculo.—El secretario.

Casa Regional Andaluza

¡ANDALUCES!

El domingo próximo, a las once de la mañana, tendrá lugar la apertura oficial del domicilio social de nuestra Casa Regional Andaluza.

Quedan invitados a dicho acto todos los andaluces, socios y no socios, esperando que con vuestra asistencia deis una prueba de solidaridad tan necesaria en los momentos que vivimos para aquellos a quienes el fascismo les hizo abandonar sus hogares o les privó de volver a visitar los lugares queridos de su patria cénica.

Combatientes andaluces que os encontráis en Valencia descansando de las fatigas del frente, pasad por esta que desde hoy es vuestra casa y donde un grupo de paisanos y amigos procurarán, aunque sólo sea por unas horas, haceros olvidar aquellas amargas que la lucha os obligó a vivir en las trincheras.

Andaluces que en los frentes lucháis por la independencia de nuestra patria, para vosotros en este día un cariñoso saludo y no olvidéis que a nuestro regreso encontraremos en la Casa Regional Andaluza hogar, familia y calor de Andalucía!

Andaluces todos, no olvidéis que el día 13, domingo, se celebrará en Valencia la apertura de nuestra Casa Regional, única que puede llenar en vuestro espíritu el vacío que el abandonar la propia patria os ha ocasionado.

Andaluces todos, no olvidéis que el día 13, domingo, se celebrará en Valencia la apertura de nuestra Casa Regional, única que puede llenar en vuestro espíritu el vacío que el abandonar la propia patria os ha ocasionado.

Andaluces todos, no olvidéis que el día 13, domingo, se celebrará en Valencia la apertura de nuestra Casa Regional, única que puede llenar en vuestro espíritu el vacío que el abandonar la propia patria os ha ocasionado.

Andaluces todos, no olvidéis que el día 13, domingo, se celebrará en Valencia la apertura de nuestra Casa Regional, única que puede llenar en vuestro espíritu el vacío que el abandonar la propia patria os ha ocasionado.

Andaluces todos, no olvidéis que el día 13, domingo, se celebrará en Valencia la apertura de nuestra Casa Regional, única que puede llenar en vuestro espíritu el vacío que el abandonar la propia patria os ha ocasionado.

Andaluces todos, no olvidéis que el día 13, domingo, se celebrará en Valencia la apertura de nuestra Casa Regional, única que puede llenar en vuestro espíritu el vacío que el abandonar la propia patria os ha ocasionado.

Andaluces todos, no olvidéis que el día 13, domingo, se celebrará en Valencia la apertura de nuestra Casa Regional, única que puede llenar en vuestro espíritu el vacío que el abandonar la propia patria os ha ocasionado.

Lo que les ha costado a los facciosos la operación de Teruel

La Prensa italiana confiesa que la reconquista de dicha plaza no resuelve inmediatamente la guerra

En la edición de «Il Giornale di Italia» del 25 de febrero, se puede leer lo siguiente:

«La reconquista de Teruel no resuelve inmediatamente (ya que no se había pensado en tal cosa), la guerra.

Las posiciones en torno a las cuales se ha combatido durante más de dos meses, no han constituido nunca, desde el punto de vista militar, la llave del frente de Levante.

Han sido empleados 300.000 hombres, 800 cañones, 9.000 ametralladoras, centenares de carros blindados y centenares de aeroplanos.

Sobre una línea de combate que no superaba la longitud de tres o cuatro kilómetros, puede calcularse que han estallado un millón de granadas de artillería de todos los calibres, cuatro millones de bombas de mano y 400.000 quintales de bombas de aviación.

Esta batalla ha puesto fuera de combate entre muertos, heridos, enfermos y prisioneros, unos cien mil hombres.

Nadie hubiera creído y menos aún los nacionalistas, que el golpe de mano de Teruel, operado por sorpresa por la división Lister,

hubiera podido levantar tal bandera, pero la lucha española es, ante todo, una lucha política. En ella el sentimiento, la pasión y los otros factores morales juegan un papel, incluso superior a las tácticas de orden militar.

En una guerra de otro tipo el plano general de las operaciones no habría sufrido ninguna modificación. El empuje, el desmembramiento de una ofensiva a fondo no habrían sido cambiados; pero la propaganda, la inclinación a difundir los rumores por los cuatro puntos cardinales del mundo demócrata y sobre todo, la resistencia de la guarnición, el hecho de que la población civil hiciera causa común con los defensores de la ciudad, el propio impulso del alma popular de la España de Franco, que apelaba aquel rescate, decidieron al mando nacional el envío de la primera columna de socorro de un lado, y de otro las unidades adversarias crecían en número día tras día en aquel pequeño sector, reuniendo armas, multiplicando las defensas, erigiendo multitud de puestos de observación, estudiando y tanteando hasta formar dos ejércitos decididos a vencerse...—Febus.

Federación Provincial de la J. S. U.

POR LA CREACION DE GRUPOS DE SUPERPRODUCCION

Camaradas: Bien hemos visto que las hordas salvajes del fascismo internacional desatan su ira y rabia después de que nuestro heroico Ejército Popular conquista Teruel, y vuelca sobre el mismo todos sus elementos, hasta que, después de la heroica y tenaz resistencia de nuestro Ejército, consiguen tomar la plaza. Esta acción desenfrenada de las hordas italo-alemanas nos induce necesariamente a meditar los serios problemas de la guerra, y haciéndonos así, comprenderemos, con cierta claridad, el papel que históricamente nos compete llevar a cabo a todos los jóvenes.

Nuestra tarea, pues, es hacer peñosa, ya que de ella depende el que llevemos a feliz término nuestra victoria final sobre el enemigo común, pero para ello precisa, que en los jóvenes penetre de una vez la convicción de que hay que vivir para la guerra, que hay que forjar toda nuestra imaginación y pensar que nuestros jóvenes y también nuestros viejos, que viven y luchan, dentro los cuadros de ese formidable aparato, sostén básico de nuestra victoria, que se llama Ejército Popular, también estos camaradas, conscientes de su responsabilidad histórica, clavan sus plantas, con férrea voluntad, en el suelo, y oprimen con ardorosa ilusión el fusil entre sus manos, y cuando es llegada la hora, agudizan su puntería apreciando la exactitud de su punto de mira, y hacen funcionar el percutor del mismo.

Lectura del acta anterior.

Informe del Comité.

Dación de cuentas.

Disciplina y conducta de algunos afiliados.

Nueva organización interior del Círculo.—El secretario.

Andaluces que en los frentes lucháis por la independencia de nuestra patria, para vosotros en este día un cariñoso saludo y no olvidéis que a nuestro regreso encontraremos en la Casa Regional Andaluza hogar, familia y calor de Andalucía!

Andaluces que en los frentes lucháis por la independencia de nuestra patria, para vosotros en este día un cariñoso saludo y no olvidéis que a nuestro regreso encontraremos en la Casa Regional Andaluza hogar, familia y calor de Andalucía!

Andaluces que en los frentes lucháis por la independencia de nuestra patria, para vosotros en este día un cariñoso saludo y no olvidéis que a nuestro regreso encontraremos en la Casa Regional Andaluza hogar, familia y calor de Andalucía!

Andaluces que en los frentes lucháis por la independencia de nuestra patria, para vosotros en este día un cariñoso saludo y no olvidéis que a nuestro regreso encontraremos en la Casa Regional Andaluza hogar, familia y calor de Andalucía!

Andaluces que en los frentes lucháis por la independencia de nuestra patria, para vosotros en este día un cariñoso saludo y no olvidéis que a nuestro regreso encontraremos en la Casa Regional Andaluza hogar, familia y calor de Andalucía!

Andaluces que en los frentes lucháis por la independencia de nuestra patria, para vosotros en este día un cariñoso saludo y no olvidéis que a nuestro regreso encontraremos en la Casa Regional Andaluza hogar, familia y calor de Andalucía!

Andaluces que en los frentes lucháis por la independencia de nuestra patria, para vosotros en este día un cariñoso saludo y no olvidéis que a nuestro regreso encontraremos en la Casa Regional Andaluza hogar, familia y calor de Andalucía!

Andaluces que en los frentes lucháis por la independencia de nuestra patria, para vosotros en este día un cariñoso saludo y no olvidéis que a nuestro regreso encontraremos en la Casa Regional Andaluza hogar, familia y calor de Andalucía!

Andaluces que en los frentes lucháis por la independencia de nuestra patria, para vosotros en este día un cariñoso saludo y no olvidéis que a nuestro regreso encontraremos en la Casa Regional Andaluza hogar, familia y calor de Andalucía!

Andaluces que en los frentes lucháis por la independencia de nuestra patria, para vosotros en este día un cariñoso saludo y no olvidéis que a nuestro regreso encontraremos en la Casa Regional Andaluza hogar, familia y calor de Andalucía!

Andaluces que en los frentes lucháis por la independencia de nuestra patria, para vosotros en este día un cariñoso saludo y no olvidéis que a nuestro regreso encontraremos en la Casa Regional Andaluza hogar, familia y calor de Andalucía!

Agitación, pues, jóvenes camaradas, dentro de vuestros centros de trabajo, creando para ello brigadas de choque o grupos de superproducción, convirtiéndose cada joven en consciente y correcto activista, y entonces veremos con satisfacción los halagüeños resultados de esa labor, máxime si en nuestra actividad sabemos comportarnos, en nuestras relaciones con los camaradas de la C. N. T. y U., nuestras dos Centrales Sindicales, con la debida corrección y respeto; más claro, si comprendemos que para llevar a efecto labor de tal envergadura precisa, ante todo, el que le sepamos dar ese efecto simpático de nuestra labor, al resto de compañeros de fábrica o taller, cosa que se consigue con la actuación personal del activista, que en todo momento debe tener en cuenta, como algo ineludible en su actuación, el ganar la guerra, y que para conseguirlo se precisa de la férrea unificación del proletariado. Yo podría citar casos en los que se dejó ver el entusiasmo en jóvenes que comprenden ese peso, históricamente enorme, que sobre ellos lanza el momento en que vivimos.

Yo he visto jóvenes que sin reparar en su esfuerzo, trazan sendas, sobre enormes sabanas de acero, lo que más tarde y tras depurada técnica, se convertirá en ágiles carros de asalto, y he visto cómo los viejos y jóvenes camaradas, unidos, trabajan sin cesar y construyen, construyen esos tan preciados para nosotros elementos, que no representan hoy el elemento mortífero, tan rapidísimo por nosotros, los que no amamos y deseamos más que la paz de los pueblos. Pero hoy que la negra guadaña del fascismo intenta arrebatarnos nuestra libertad y la independencia de nuestro suelo, esos elementos se convertirán en el instrumento que extirpará la epidemia fascista que invade nuestros campos, y convertirá al cadáver de esa escoria del mundo en la ceniza que en su día hará florecer sobre las ciudades, pueblos, aldeas y campos, profundos por sus monstruosas plantas, los dignos atributos de la vida de los pueblos: pan, justicia y libertad.

Camaradas, todo por nuestra libertad, por nuestra independencia, y por la dignificación histórica de todos los jóvenes.

Por nuestra pronta victoria. J. TACOMBA, secretario sindical de la Federación Provincial de la J. S. U.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

CURSO DE RUSO

Organizado por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, y a cargo de un competente profesor, se dará un curso de ruso.

Todos cuantos quieran asistir deberán matricularse, hasta el día 15 del actual, en Ribera, 1, local del Comité Provincial de A. U. S.

S. I. A. Solidaridad Internacional Antifascista Semana Pro-Víctimas Bombardeado Con la cooperación del Consejo de Administración de Barberos, U. G. T. - C. N. T. y Consejo Administrativo de Peluqueros de Señoras DEL 10 AL 16 DE MARZO Ayuda en esta obra a S. I. A.

LIRICO Este salón proyectará muy en breve EL BARBERO DE SEVILLA Una joya musical basada en la ópera del mismo nombre

Precios de suscripciones

En Valencia: Mes. 3 ptas.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

TELEFONOS:

Redacción. . . 10.315
Administración. 14.759

Adversarios en la guerra española

Franco se ha convertido en cómplice y aliado forzoso de Hitler y Mussolini

El curso de la guerra en el campo "nacionalista" es dirigido desde Italia y Alemania, que enviaron un Ejército de ocupación y el más moderno material de artillería y aviación

Por el general ARMENGAUD y el coronel SIVEENY

El ejército de Franco está integrado por elementos muy heterogéneos de calidad desigual. Cuenta con cuadros instruidos y experimentados, como consecuencia de haberse unido a Franco, en la insurrección, las tres cuartas partes de la oficialidad, incluyendo Estado Mayor, Escuela de Guerra y Servicios especializados.

Entre sus tropas encontramos en primera línea los regimientos llegados de Marruecos, regulares, fusileros y legionarios. Han estado en todos los ataques, en todos los golpes duros. Han sufrido mucho, sus bajas fueron cubiertas con elementos tomados al azar y de calidad dudosa.

Las teorías de los falangistas contra el comunismo, contra el capitalismo—es muy distinto—, los lleva a proseguir la guerra con un Gobierno que, para ellos, está podrido de comunismo y de anarquía. Sería interesante saber cuál sería su reacción. Si se enteraran de que la actual República es tan democrática y liberal como la República francesa.

El general Franco había contactado con una victoria rápida y fácil. En vista de la resistencia inesperada y tenaz de los republicanos, se vio obligado a establecer las quintas para completar sus unidades. Las tropas formadas con estos nuevos soldados sólo han traído decepciones. Su calidad es muy mala, para mejorarlas un poco, se las ha encuadrado con oficiales y suboficiales italianos o con suboficiales que han venido de la Legión o de las tropas moras. La experiencia, además, no ha dado ningún resultado apreciable. Franco no puede contar apenas con estos elementos.

Viene por fin el elemento más fuerte del ejército nacionalista, el elemento extranjero. Los italianos han llevado a España en unidades formadas, teniendo al frente, como comandantes de cuerpos de ejército o de división, oficiales del ejército regular italiano. Los oficiales del Estado Mayor y muchos de los oficiales de tropas habían tenido ya la experiencia de la campaña de Abisinia.

La infantería está formada por voluntarios de las organizaciones de las «Camisas Negras». La artillería, los carros, los transportes motorizados y la aviación se componen de unidades destacadas de las fuerzas armadas nacionales. Todo esto no les ha evitado el sufrir la dura derrota de Guadalajara. En realidad, sus adversarios republicanos no tienen por ellos mucho aprecio.

Es muy distinto en lo que se refiere a los alemanes. Mucho menos ruidosos que sus aliados italianos, son seguramente mucho más eficaces. No han mandado la infantería, pero han facilitado cuadros excelentes, para diversos servicios. Los Estados Mayores de algunos cuerpos de ejército y de división de la Reichswehr han hecho sus pruebas de instrucción y de experiencia en España. Un servicio de la segunda oficina completa—espionaje y contraespionaje—fun-

equipada con material de tipo moderno y de un extraordinario fácil manejo, y se presenta por lo menos igual o tal vez superior al material alemán o italiano.

Las unidades están bien mandadas, el material está conservado de manera perfecta y siempre a punto. El conjunto está dirigido con verdadera maestría; la economía de las fuerzas se practica con extremo cuidado para permitir las acciones en masa en el punto más importante y en el momento más oportuno.

A pesar de toda la enorme masa de aviación puesta al servicio de Franco por los italoalemanes, las fuerzas aéreas gubernamentales hacen frente a sus adversarios, imponiendo por la tormentosa de sus operaciones y el valor de sus ataques.

El ejército de tierra es verdaderamente imponente por su efectividad y por el número de sus divisiones. La moral buena en la tropa, es muy elevada en los cuadros. Este ejército se instruye trabajando y combatiendo. Se atreve desde ahora a atacar para contrariar una ofensiva de conjunto del adversario como lo ha hecho, en agosto y en septiembre, o entonces para evitar esta ofensiva y tratar de impedirlo como acaba de hacerlo con el ataque de Teruel.

El Gobierno está decidido, y su voluntad es también la del ejército, a batirse siempre. Quiera o no, tal es también, por el momento, la voluntad del pueblo. Una transacción no tiene, pues, lugar.

Serán las operaciones, serán los ejercicios los que decidirán.

En la actualidad, el ejército nacionalista no es superior al republicano. Tiene algunos elementos de superioridad, pero en otros los aventajan los gubernamentales, y así hemos visto cómo el lado de éxitos alcanzados por las tropas de Franco, en el campo de los locales se han obtenido victorias como las de Brunete, Belchite y Teruel.

Si la situación se mantiene en su aspecto actual de ayuda la guerra no acabará en breve.

Las negociaciones anglo-alemanas, condenadas al fracaso

LA VISITA DE RIBBENTROP A LONDRES. DICEN LOS PERIODICOS, CONTRIBUIRA A ESTROPEARLAS

LA LLEGADA DE RIBBENTROP FUE BIEN APARATOSA

Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros alemán, Von Ribbentrop, llegó ayer tarde. Inmediatamente se dirigió a la embajada alemana.

La Policía había adoptado inusitadas precauciones, especialmente con respecto a los periodistas y fotógrafos. Estos fueron colocados tras barreras de madera, de modo que no pudieran acercarse a Ribbentrop.

Al descender éste del tren, dió un taconazo e hizo el saludo nazi. El público y los periodistas fueron rechazados en la estación algunos momentos, hasta que el coche del ministro alemán, precedido y seguido por autos, motos y bicicletas de la Policía, se alejó de la estación.—Fabra.

MANIFESTACIONES DE PROTESTA

Londres.—Los comunistas organizaron anoche manifestaciones de protesta contra la visita de Von Ribbentrop. La Policía disolvió finalmente las manifestaciones.—Fabra.

TODOS LOS PERIODICOS INGLESES COINCIDEN EN APRECIAR QUE EL INTENTO FRACASARA

Londres.—La Prensa de todos los matices teme que la visita de Ribbentrop estropee las posibilidades de resultados útiles en las negociaciones anglo-alemanas.

Los órganos de izquierda llegan

a decir que no se habían equivocado al afirmar que Chamberlain fracasaría en sus esfuerzos de acercamiento a Alemania.

Los de derecha convienen en que no es este el momento más oportuno para entablar conversaciones.

El «New Chronicle» dice que Alemania ha puesto las siguientes condiciones a la apertura de negociaciones: Cesación de los comentarios desfavorables de la Prensa inglesa sobre los asuntos alemanes; compromiso del Gobierno británico a no tratar de quebrantar el eje Roma-Berlin; reconocimiento, fuera de todo arreglo europeo, del derecho de Alemania a reivindicar sus antiguas colonias; declaración de que la Gran Bretaña ve con simpatía los derechos alemanes fuera de las fronteras de Alemania; derecho de ésta a proteger sus intereses contra el comunismo.—Fabra.

RIBBENTROP SIGUE RECIBIENDO MUESTRAS DE «SIMPATIA»

Londres.—El ministro de Negocios alemán, Ribbentrop, llegó a las once de la mañana al Foreign Office para conferenciar con Halifax.

Frente al edificio había estacionado un nutrido grupo de personas que al ver al ministro nazi le dirigieron gritos hostiles al tiempo que hacían el saludo comunista.

Ribbentrop hizo un gesto de impaciencia ante esta manifestación y la Policía rogó a los manifestantes que circularan.—Fabra.

El pueblo austriaco se pronunciará el domingo acerca del programa de su Gobierno

EN ALEMANIA EL ANUNCIO DEL PLEBISCITO HA PRODUCIDO PESIMO EFECTO, PUES TEMEN CONSTITUYA UN DESASTRE PARA ELLA

Viena.—El canciller Schuschnigg pronunció a última hora de la tarde de ayer un discurso ante los representantes del Frente Patriótico.

Anunció que el domingo se celebrará un plebiscito. Servirá para que el pueblo diga si está de acuerdo con el programa del Gobierno.

Expuso en su discurso el programa para el año actual, que consiste en dar ocupación a treinta mil jóvenes. Para ello se amplía el servicio obligatorio del trabajo y se llevará a efecto un programa de grandes obras públicas.

Hizo un llamamiento a la unión del pueblo austriaco y declaró: «Mantendremos los principios fundamentales que hemos respetado siempre. He seguido mi camino: el de Dollfus, dándome cuenta de toda mi responsabilidad. Ha llegado la hora de que el país haga profesión de fe. «Todos queremos una verdadera independencia, no dictada por tratados de paz o convenios diplomáticos.»

Anunció la concesión de un crédito de nuevo millones para construir carreteras en el Tirol.—Fabra.

RESERVA EN ALEMANIA

Berlin.—La Prensa alemana no comenta el discurso de Schuschnigg, ni da cuenta del plebiscito que tendrá lugar el domingo próximo.

La Agencia oficial D. N. B. no anuncia el plebiscito más que en sus servicios extranjeros, y sólo ha publicado del discurso un extracto de unas treinta líneas.—Fabra.

LOS QUE VOTARAN A FAVOR

Viena.—Se anuncia que los antiguos cristianos sociales, los católicos y los legitimistas, votarán en bloque en favor de la política del Gobierno.—Fabra.

LOS NAZIS ESTAN CONTRARIADOS

Viena.—Los nazis protestan contra las condiciones en que va a celebrarse el plebiscito, principalmente el mínimo de edad, que estiman demasiado elevado, y la falta de tiempo para hacer propaganda.

Se han producido encuentros entre nazis y miembros del Frente Patriótico.—Fabra.

LA PRENSA FRANCESA DICE QUE SCHUSCHNIGG SE JUEGA LA ULTIMA CARTA

París.—Comentando el plebiscito austriaco, la Prensa reconoce, en general, que el canciller se juega con valor su última carta, y que los excesos de los nazis han hecho necesarios el plebiscito, a pesar de la incertidumbre sobre sus resultados.

Algunos periódicos afirman que el plebiscito es el último llamamiento a las potencias occidentales, y que ha causado en Alemania un efecto desastroso. Inmediatamente se celebró una reunión en casa de Goebels, a la que asistieron Hitler, Goering y otros dirigentes nazis.

Parce ser que en esta reunión se examinaron los probables resultados del plebiscito y la posibilidad de que, para evitar una derrota, que pondría fin a idéolo del nazismo, éste vote en favor del Gobierno, tratándose luego de interpretar la victoria de Schuschnigg como resultado de los acuerdos de Berchtesgaden.—Fabra.

FLIERE PATRIOTICA EN VIENA.—TODOS A VOTAR POR UNA AUSTRIA INDEPENDIENTE.—LOS OBREROS VOTARAN CON EL CANCELIER

Viena.—Toda la capital está bajo la impresión de los recientes acontecimientos. El Frente Patriótico ha desplegado inmediatamente gran actividad para la propaganda del plebiscito. Los pasquines que fija no tienen más que el retrato del canciller, una cruz y la palabra «Austria».

Millares de cartavillas han sido distribuidas por el Frente Patriótico, invitando a la población a votar el 13 de marzo por una Austria Independiente. Se han instalado en las calles altavoces, y de cuando en cuando se hacen llamamientos en este sentido.

Además de los preparativos de propaganda, se han tomado medidas para asegurar el orden el día del plebiscito.

La dirección del Sindicato Obrero ha convocado a una reunión a los hombres de confianza de las fábricas. El presidente del Sindicato se dirigirá por radio a los trabajadores, recomendándoles que su voto sea «Sí».—Fabra.

LOS FASCISTAS ITALIANOS CONTRA SUS «HERMANOS GERMANOS

Roma.—El fascismo italiano ha acogido favorablemente el plebiscito austriaco, y ven en esta iniciativa de Schuschnigg el deseo de acabar con las actividades ilegales de ciertos elementos nazis austriacos.—Fabra.

En el complot contra el dictador cubano habían comprometidas destacadas personalidades

ASI, AL MENOS, LO AFIRMA LA SEGURIDAD NACIONAL

La Habana.—La Seguridad Nacional declara que algunas decenas de personalidades cubanas están complicadas en un movimiento desubvertido contra el coronel Batista.

Se acusa al senador Octavio Rivero de haber financiado un complot para eliminar al coronel Batista.

Se ha ordenado la detención del alcalde de La Habana, Guillermo Sot, y de varias personas cuyos nombres no han sido facilitados.

Se acusa de haber participado directa e indirectamente en el complot a Alejandro Vergara, antiguo alcalde de La Habana; Emeterio Santovenia, ex secretario del presidente de la República, y al socialista alemán Ludwig Penn.

Según declaraciones de la Seguridad, cinco cabos del Ejército y de la Marina eran los únicos adheridos a los complotados.

Termina diciendo que los partidos políticos que intentaban derribar a Batista son: el Nacional Agrario, Unión Revolucionaria, Sección Democrática de los Mencionistas, el «A. B. C.» y el Partido Comunista.—Fabra.

Una crisis relámpago en Hungría

Budapest.—Ha presentado la dimisión el Gobierno húngaro, presido por Daranyi. Este fue aceptada por el Consejo de Gabinete, a propuesta de Daranyi.

El regente aceptó la dimisión y poco después quedó constituido el nuevo Gobierno. Lo preside también Daranyi.

El resto del Gobierno se compone de la siguiente forma: Negocios Extranjeros, Deakans; Defensa Nacional, general Rosser; Interior, Szell; Instrucción Pública, Homán; Industria, Comercio y Comunicaciones, Vorniczak; Agricultura, Nraschall; Justicia, Nitecz; Hacienda, Remenyi.—Fabra.

La estancia en nuestra ciudad de los representantes del Frente Popular, de Lyon

Ayer tarde los delegados franceses visitaron los edificios más notables de nuestra ciudad.

A las siete de la tarde acudieron los delegados del Frente Popular de Lyon a la Casa de la Democracia de la Gran Vía de Germanías. Fueron recibidos por el Comité directivo de Izquierda Republicana y por los componentes del Frente Popular Antifascista de Valencia, camaradas Pérez Felju, de la O. N. T.; Miguel Durá, de la F. A. I.; Vivó, por Esquerza Valenciana; Rocca, del Partido Comunista; Soliva, de Unión Republicana; Cortés, del Partido Sindicalista; Alcover, de Izquierda Republicana; Lafuente y Aracil, de la U. G. T.; Segrelles, del Partido Socialista, y Calvete, del Partit Valencià d'Esquerra.

En este local, los delegados del Comité de Ayuda a España en Lyon, y los representantes del Frente Popular Antifascista de Valencia, celebraron una reunión para discutir el plan de organización de los cursos de víveres desde Lyon a la España republicana, y distribución de los mismos, de lo que se encarga el Frente Popular Antifascista de nuestra ciudad.

Antes de comenzar la referida reunión tuvimos ocasión de conversar con el camarada Christophe, quien a nuestras preguntas contestó lo siguiente:

—En nuestra ciudad, la masa popular, encuadrada casi toda dentro del Frente Popular, es gran amiga de la España republicana, por quien siente profunda admiración, como lo demuestra el hecho de su magnífica solidaridad, cuyas pruebas somos nosotros los encargados de traer.

Hemos visitado la ciudad, sus edificios, monumentos y Museos. También hemos visitado la Escuela Popular de Guerra, y hemos quedado profundamente admirados de la penetración absoluta existente entre el pueblo y las autoridades.

Hemos observado el entusiasmo, la disciplina y el afán con que se labora en la retaguardia, y de todo esto sacamos la deducción de que el triunfo de la España republicana es cosa que no admite ningún género de dudas.

Acto seguido nos habló del objeto de su visita a Valencia, y nos dijo también que el Comité de que son representantes, organiza para el día 29 del corriente en Lyon una gran jornada de solidaridad regional con España.

Se celebra un mitin—dijo—con estas consignas:

«Hombres y mujeres de corazón generoso: Responded a las llamadas de solidaridad que nos llegan de España, donde todo un pueblo sufre y lucha. Trabajadores de la tierra: Constituid depósitos de víveres en todas las localidades. Recoged trigo, patatas, etc., para las mujeres y los niños de España. Unamos nuestros esfuerzos, a fin de salvar a España».

Unamos nuestros esfuerzos, a fin de salvar a España para llevarlos a Valencia para llevarlos a

tra ayuda de solidaridad de la región lionesa.

Quiéramos, y para ello trabajemos sin descanso, que la frontera francesa con España quedara abierta lo antes posible para poder entonces hacer más eficaz nuestra ayuda.

Por último, nos dijo que habían visitado al gobernador civil, quien había estado deferentísimo con ellos, dándoles toda clase de facilidades, y que después habían realizado una visita a una fábrica de objetos de óptica, donde habían quedado maravillados del material que allí se construye, pues el camarada Varaud, técnico de óptica, pudo comprobar la precisión y magnífica calidad de los aparatos.

Los obreros quieren saber como se administra el Ministerio del Aire inglés

Londres.—El partido laborista tiene la intención de aprovechar el debate sobre la aviación civil, que comenzará el miércoles próximo en la Cámara de los Comunes, para pedir una «nueva» sobre el conjunto de la administración del Ministerio del Aire. Esta decisión ha sido adoptada en una reunión celebrada ayer por la rómula parlamentaria socialista.

Algunos diputados de la mayoría piden también que la comisión de encuesta examine detalladamente la administración de la aviación militar.—Fabra.

Una S. de N. de América

MANTENDRIA ESTRECHAS RELACIONES CON GINEBRA

Washington.—La Unión Panamericana ha publicado el texto de una proposición colombiano-venezolana, que tiende a la creación de una S. de N. de América. Mantendría estrechas relaciones con Ginebra y colaboraría en los trabajos de la organización europea. Reconocería la jurisdicción del Tribunal Internacional de La Haya y basaría su Constitución en el principio americano de no intervención en los asuntos interiores de otros Estados; en la cooperación económica en tiempos de paz y en la acción colectiva contra el agresor en tiempo de guerra.

La propuesta pide la denuncia de todos los Tratados incompatibles con el Pacto de la nueva Sociedad.—Fabra.

Gobierno civil

DETENCION DE UN PERTURBADOR

Esta mañana, al recibir a los informadores el Gobernador civil, camarada Molina Conejero, manifestó que había sido detenido Enrique Dotell Salom, domiciliado en Valencia, que había sido perturbador.

OLYMPIA
Lunes próxmo ESTRENO
de la producción «COLUMBIA»
EL IMPERIO DE LOS GANSTERS
Por CHARLES MORRIS, MARIEN MARS y MARGOT GRAHAME
La vida de la mayor de unos hombres que en constante fraude tienen amedrentada a la sociedad. Los falsificadores de moneda.

El proceso contra el bloque trotskysta dura hasta

Moscú.—La Agencia Tass comunica que en la sesión del Tribunal militar, los acusados Rakovski, Grinko, Rozengoltz y Krestinki, declararon sobre sus relaciones de espionaje con algunos representantes oficiales de varios Estados extranjeros.

El Tribunal comprobó con exactitud quienes han sido estos representantes.

En la misma sesión, el acusado Yasuda se reconoció culpable haber organizado el asesinato de hijo de Gorki.—Fabra.

Archivos Estatales Culturales
gob.es

CAPITOL
Próximo ESTRENO
De la producción METRO
EL CLUB DE LOS SUICIDAS
(EN ESPAÑOL)
Por Robert Montgomery, Rosalind Russell y Frank Morgan